

## Год КУЛЬТУРЫ

## «ЖИВАЯ КЛАССИКА» жива!

В библиотеке школы №25 г. Салаира завершился школьный тур третьего Всероссийского конкурса юных чтецов прозаических произведений «Живая классика» для учеников 5 и 6 классов.



Конкурс «Живая классика» стартовал в России три года назад. Школы нашего района с большим желанием поддержали это новое интеллектуальное соревнование. Конкурс проводится в несколько туров: школьный, районный, региональный. Всероссийский финал – 1 июня.

В ходе конкурсных состязаний ребята читают отрывки из произведений российских и зарубежных авторов, которые не входят в школьную программу по литературе, декламируют их по памяти либо с листа. Жюри должно оценить выбор текста, грамотную речь, артистизм исполнения, глубину проникновения в образы и т.д.

Оживить классику, по мнению организаторов конкурса, значит, найти в хорошей книге важный для себя отрывок, осмыслить и вслуш прочитать его. Психологи утверждают, что 12 лет – тот рубеж, перейдя за который непросто стать настоящим читателем. В нашей школе было принято решение проводить первый школьный тур и для пятиклассников. Это хороший повод расширить читательские интересы школьников. Среди 5-классников победителями стали Вика Огнева, Саша Тимошин, Але на Сорокина.

А среди восьми участников шестого класса победителями стали Катя Лиманова, Юля Кашина и Кирилл Королев. Все участники получили свидетельства об участии, а победители – дипломы. Шестиклассникам в феврале-марте предстоит участие в районном туре.

«Живая классика» хороша еще и тем, что не только участники состязаний, но и зрители слушают хорошую литературу. При художественном чтении ребенок учится чувствовать, тонко понимать книжное слово. Отдельное спасибо родителям за поддержку. Пожелаем всем участникам успеха в предстоящем районном туре.

**Т.М. Каргополова,  
зав. библиотекой школы №25 г. Салаира**

## УСЛЫШАЛИ ЖИВОЕ СЛОВО

30 января в рамках проекта «Кабинет литературного краеведения Гурьевского района» в школе №11 состоялась встреча учащихся старших классов с поэтами и писателями Гурьевска и Салаира.

Этот проект, организаторами которого являются Центральная городская библиотека им. М.А. Небогатова и школа №11, создан с целью знакомства подрастающего поколения с литературным наследием Гурьевского района и приобщения их к литературному творчеству, а также с целью создания литературного музея им. М.А. Небогатова.

На встречу со школьниками пришли члены «Литературного салона» Е.И. Грошева, П.В. Похабов, Б.П. Кузнецова, А.С. Гавриленко, А.И. Шалаева и поэт, член Союза писателей России Д.П. Клёстов.

Гости рассказали ребятам о своем творческом пути, об участии в культурной жизни города и района, о своих первых стихах и рассказах, написанных в самых невероятных и забавных жизненных ситуациях, читали свои произведения и отвечали на вопросы старшеклассников.

**Управление культуры Гурьевского района**

Первое, что бросилось в глаза в доме супружеских Смирновых – это протянутая через весь зал гирлянда с надписью «С юбилеем!» и куча воздушных шаров. «Это дети и внуки 15 января приезжали Юре (мужу) с 60-летием поздравлять, – пояснила хозяйка дома Надежда Яковлевна, – они и украсили, просили пока не убирать. Все равно, говорят, к тебе, мам, скоро на день рождения приедем».

«Юбилейные» аксессуары в доме Смирновых и правда можно не убирать весь юбилейный год – очень уж он получился богатым на даты. Сначала 60 лет отпраздновал Юрий Федорович, 10 февраля 60 исполнится Надежде Яковлевне, а 15 июня они отметят 40-летний – рубиновый – юбилей совместной жизни.

«Рубиновым» юбилей считается не случайно. Говорят, алый цвет камня символизирует, что за эти годы супруги успели передать свою кровь уже не одному поколению. Бывая в таких семьях, как у Смирновых, понимаешь, как это верно.

## В МУЗЕЕ

## Кладезь уникальности и старины

29 января в Гурьевском краеведческом музее для учащихся третьих классов школы №10 состоялась презентация музейных коллекций «Истории неслышимые шаги».



В подарок на юбилей дети преподнесли Смирновым ноутбук. Сразу же загрузили в него все свои фотографии. Фотоархив получился внушительный – сын Виталий с супругой и тремя дочерьми, дочь Вера с мужем и сыном, а еще куча снимков со всех семейных торжеств.

Просматриваешь такие фото и думаешь: это ли не богатство, чья ценность не идет ни в какое сравнение с любыми драгоценными камнями?

Впрочем, дружная семья – это не единственная ценность, которую нажили Смирновы за эти годы. Самые годы их жизни можно перебирать как россыпь драгоценных камней.

Юрий Федорович по окончании Кемеровского сельхозтехникума долго работал в совхозе «Гурьевский» – сначала трактористом, потом бригадиром тракторной бригады, а с 1987 года трудится на Баш-

чатском разрезе бригадиром слесарем, за добровольственную работу награжден министерской грамотой.

Надежда Яковлевна последние годы медучилища работала медсестрой в больнице и поликлинике г. Гурьевска, а с 1979 года лечила своих односельчан сначала в фельдшерско-акушерском пункте совхоза «Гурьевский», а потом в амбулатории Раздольного. Я не оговорилась – именно лечила, потому как фельдшер на селе – это все врачи узкого профиля в одном лице!

Шли к Надежде с надеждой на излечение. Лечила она и до сих пор лечит, хотя в амбулатории уже не работает. Знают ее не только как фельдшера, но и как отличную травницу.

Вместе с сестрой они не раз принимали участие в проходящей в поселке выставке цветов – выставляли композиции из сухих трав и угостили гостей травяными чаями и настоями.

О любви своего председателя уличного комитета (коим Надежда Яковлевна бесменно является много лет) к цветам знают, пожалуй, все жители улиц Фурманова и Западной. Палисадник Смирновых всегда полон самых разных цветов и лечебных трав. А вот сад – «мой вишневый сад» – как он любит его называть – это стихия Юрия Федоровича.

«Председательствует» Надежда Яковлевна не только в уличном комитете, но и в совете ветеранов поселка. А еще она с 2010 года является депутатом Совета народных депутатов Раздольного сельского поселения.

За общественную работу и помощь людям Надежда Яковлевна награждена медалями «За служение Кузбассу» и «За веру и добро» – и это признание только добавляет ценности прожитым годам!

**Виктория КУДИНОВА**

Школьники узнали, что такое краеведческий музей, как попадают в него экспонаты, как хранятся, сколько их в нашем музее и на какие коллекции они делятся.

Работники музея познакомили школьников с уникальными историческими экспонатами: серебряными монетами русского государства 17-18 веков, деревянными расписными чашами 18 века, коллекцией минералов Салаирского края и коллекцией археологии.

При помощи планшетного компьютера дети познакомились и с другими коллекциями музея: мебелью, живописью,

музыкальными инструментами и предметами советского быта. С большим интересом послушали старый телефон.

Школьники с интересом рассматривали предметы телевизора – одежду, женские украшения и настоящий бубен шамана.

В заключение ребятам была представлена коллекция подстаканников, уникальность которой ребята смогли оценить сами. Сотрудники музея угостили их настоящим «самоварным» чаем из стаканов в коллекционных подстаканниках.

**Управление культуры Гурьевского района**